

编者按：

近日，柳市镇结合“两学一做”学习教育，广泛开展学习“千名好支书”和“万名好党员”活动，引导广大党员见贤思齐、对标赶超。

即日起，本刊深入挖掘和宣传“好支书”“好党员”的先进事迹和崇高精神，让他们的先进事迹和优秀做法得到推广，以达到打动人心、激励人心、凝聚人心的作用，进一步营造对标思齐、创先争优的良好氛围。

施佰余 这个村支书接地气



他热爱生活，把 身体健康 和家人挂在嘴边，得闲就去游游泳、骑骑车、爬爬山；他热爱村庄，村里的河水变清了，花草长成了，环境变美了，他总是第一时间发布微信朋友圈，邀请大家来玩。

他是柳市镇新城社区蟾东村党支部书记施佰余。

施佰余，1968年3月出生，自2013年上任以来，他在乐清市和柳市镇党委政府的领导下，团结村两委班子，凝聚党员向心力，在蟾东村开展美丽乡村、五水共治、道路建设、文化修整等工作，取得了目之所及的成效。

美丽村庄靠大家

蟾东村地处柳白中心地段，地理位置优越。蟾河堡 蟾河八景 颇负盛名，蟾东村也因此衍生出水乡文化、诗词文化、红色文化、法治文化等。

施佰余自担任村党支部书记以来，始终以建设美丽村庄为基调 服务群众 完善村级机制 以求真务实的作风赢得了大家的肯定。

近日，记者在施佰余的带领下来到蟾东村，通过映雪桥，踏上位于小岛上的文化休闲公园。只见白墙黑瓦，内有乾坤，古色古香，而在多年以前 这里曾是垃圾遍地的荒岛。

文化休闲公园通过九曲桥与法治文化园

相连。在九曲桥上慢慢走着，微风徐徐，河水清清。如果细心一点，还可注意到桥中某段是木制的材料，与别处的石砖不同。施佰余介绍，这一段桥体可以灵活拆卸，方便端午节龙舟通行。

来到法治文化园，这里除了长廊凉亭，还是村办公楼、文化礼堂等建筑设施所在地，不少村民在这里休闲游玩。

美景如斯，蟾东村因此吸引了不少摄影师前来。每每得到村中美照，施佰余都会发布在朋友圈上，配上 美丽村庄靠大家。蟾东村实景，欢迎来玩 等文字。

村两委很团结

我们村两委班子十分团结。工作能顺利开展，施佰余认为这点最关键。

早在本届村两委换届之初，村党支部就十分重视，充分征求老党员、老干部的意见，选举出战斗力强的村级班子成员。蟾东村驻村干部项仙顺说。

据悉，蟾东村村级重大事项按照 五议两公开一报备 制度执行，村务、财务、党务均及时公开，赢得了群众的理解和支持。这是村级党组织规范化建设、引领工作顺利开展的一个缩影。

另外，我们村两委干部、党员以及村民常为村里建设献计献策，只要是好点子，我们都会尝试。施佰余说。

希望河水能变清，能游泳。群众们有个心愿，蟾东村一直朝着这样的目标在努力。今年夏天，蟾东村村委会主任施成臣就想到了这样的办法：找来睡莲、美人蕉、小鱼等动植物的幼种，布置或投入水中，净化水体，再购买水泵，让水流动起来。

近日，记者发现，蟾东村的河面上又多了喷泉系统，水流 哗哗 地，煞是好看。村民们傍晚休闲时，看着水中的花草小鱼和喷泉，都啧啧称赞，倍感惬意。

这边喷泉刚布置好，那边施佰余又与村两委商量起如何在安全的前提下布置灯光系统的问题了。当然治水还是要治本，村里的排污纳管工程已接近尾声，届时我们的蟾河水会更加清澈。施佰余说。

佰余是一个接地气的党支部书记，村里哪里需要他，他就在哪里，以身作则为村里办实事。这是他能够团结村两委、党员的重要原因。蟾东村文史员施贻纶说。

去年夏天，蟾河中水葫芦增多，施佰余见状，把村两委干部叫来，自己先跳下了河。他光着上身，在河中捞水草，村两委干部则在岸上把水草堆上运输车，这一画面一时成为美谈。

在他的带领下，蟾东村党员主动参与村庄建设工作。蟾东村去年的先进党员葛秀平曾是村里数十年的老干部，如今虽已不是村两委班子成员，仍热心村里建设，积极参与清淤监工等工作，发挥了党员的先锋模范作用。施贻纶被施佰余尊称为 老先生 。我们村的文史资料都是他整理的，信息也都是他写的。施佰余做工作之前，总喜欢向老先生 询问意见。

2013年，蟾东村蟾东大厦东首有7亩多的土地被列入电器城大道用地征地范围。在征地过程中，村民反应激烈，施佰余为了使征地工作顺利完成，动员村党员干部的力量，多次深入群众，耐心引导，让村民们了解形势，顾全大局。

为了让村中道路拓宽，施佰余领导村两委多次开会商量，制定出了拓宽道路的计划，并通过党员联系群众，将拆赔方案讲清楚，目前工程正在进行。

陈清清/文 黄瀚/摄



施佰余参与清洗村中道路。



施佰余热爱运动。



与文史员施贻纶讨论村中建设。